

# *Реликвии из каменного века*

**В музее истории Белгородского государственного национального исследовательского университета (ул. Победы, 85, центральный (12) корпус, 2-й этаж) открыта выставка «Археологические древности Костенок» (из фондов Государственного археологического музея-заповедника «Костенки» (Воронежская область)).**

Костенки - уникальный комплекс верхнепалеолитических поселений человека. Первые поселения относятся к 45 тысячам лет назад, последние заканчивают свое существование примерно 30 тысяч лет спустя. За это время человечество сумело пройти путь от небольших групп первых европейцев, только начавших осваивать новый континент, до высокоразвитых обществ «охотников на мамонтов». Найдки той эпохи показали, что люди не только сумели выжить в экстремальных условиях приледниковой зоны, но и создали выразительную культуру: они умели строить достаточно сложные жилые сооружения, делать разнообразные каменные

орудия и создавать удивительные художественные образы. Благодаря этим находкам во многом и было создано современное представление о каменном веке.

В экспозиции представлены предметы древнейшего искусства, каменные орудия труда, скульптуры из мергеля, антропологическая реконструкция древних людей, женские статуэтки, вырезанные из бивня мамонта (муляжи), украшения, копье. Посетителям выставки представлена уникальная возможность познакомиться с процессом производства каменных орудий - от создания заготовки для орудия до изготовления самого орудия.